



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера



Зарубежные НПО – механизм влияния на внутреннюю политику в СНГ

6

Г.Минасян, А.Восканян

В статье представлен анализ деятельности международных НПО на постсоветском пространстве с учётом её деструктивной направленности на гражданском уровне, способствующая дестабилизации социально-политического климата и ослаблению безопасности в регионе. В выводах обосновывается необходимость концептуального переосмысления функционирования НПО и создания эффективных механизмов по противостоянию их подрывной деятельности.

Союзное государство России и Белоруссии в контексте интеграции

20

В.Лapidус

Рассматривая проблемы создания Союзного государства России и Белоруссии в контексте интеграционного развития постсоветского пространства, автор обращает внимание на опыт, накопленный Россией и Белоруссией при строительстве Союзного государства, который может стать конструктивной опорой при формировании Евразийского союза.

Экономическая интеграция в СНГ

27

А.Бельянинов

Статья посвящена интеграционному взаимодействию в рамках СНГ, развитию Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана. При этом оцениваются перспективы возможного участия в нем Киргизии.

Одна стратегия, две тактики

35

Н.Башкатов

С середины 90-х годов было несколько кризисов между Россией, Украиной и Белоруссией в сфере энергетики. Российская энергетическая стратегия в отношении Украины и Белоруссии показывает стремление Кремля сохранить и усилить свое влияние на постсоветском пространстве.

Первая часть статьи посвящена анализу энергетической политики России и её тактике в отношении Белоруссии.

Административно-правовые режимы и национальная безопасность

47

А.Строителев

В статье исследуются вопросы сущности и содержания административно-правовых режимов, устанавливаемых в сфере обеспечения национальной безопасности Российской Федерации.

Предлагается авторское определение таких режимов, указываются их характерные черты. Обосновывается вывод о том, что правовые режимы выступают важнейшими организационно-правовыми институтами регулирования общественных отношений, а также барьерами для осуществления деятельности, направленной на нанесение ущерба национальной безопасности страны.

Рассматриваются полномочия специализированных режимных органов, раскрываются основные подходы к классификации административно-правовых режимов, дается общая характеристика перспективным направлениям совершенствования их административно-правового обеспечения.

Применение противоспутникового оружия: международно-правовые проблемы

57

А.Солнцев, А.Клюня

Вопрос о нейтрализации космического пространства является ключевым в исследовании и использовании космоса в мирных целях. В свете расширения НАТО актуальной проблемой являются глобальные амбиции США по использованию системы «Иджис» с противоракетами семейства «Стандарт» в качестве оборонного потенциала НАТО.

Авторы статьи задаются вопросом: каковы риски использования противоспутникового оружия в условиях сложных геополитических реалий и готово ли к таким вызовам современное международное право?

Военные конфликты на Ближнем Востоке – угроза национальной безопасности России

74

А.Борщ

В статье рассмотрены источники вооруженных конфликтов вблизи государственной границы Российской Федерации, дан анализ военных конфликтов на Ближнем Востоке, предложен вариант возможного развития событий и решения важных для России проблем в Ближневосточном регионе.

Российские ученые о глобальном управлении

82

Д.Трухин

Автор дает обзор отечественных исследований, затрагивающих проблематику глобального управления и рассматривает трактовку учеными явления глобального управления, а также приводит их оценки возможности создания системы глобального управления.

Институт президентской власти в Казахстане

89

Г.Агаев

Анализируя проблему эволюции института президентства в Казахстане, автор указывает, что менее чем за десять лет государство прошло путь от парламентской республики, где президент имел формально ограниченные властные функции, к формально полупрезидентской республике, но с ярко выраженными чертами авторитаризма.

Международная миграция и кинематограф

101

М.Лоло

В статье показаны проблемы, являющиеся общими для киноискусства и международной миграции. Это позволяет проследивать пересечение процессов миграции и кинематографического творчества на протяжении бурной истории прошлого столетия и выявлять возможности обращения к языку кино для расшифровки миграционных проблем.

События и люди

Кавказцы в Великой Отечественной войне

109

Б.Габараев, К.Денишева

В Интернете активно распространяют так называемые «кавказские письма», представляя их как доказательство чудовищных зверств кавказцев против мирного населения стран гитлеровской коалиции. Авторы привели аргументы, свидетельствующие о том, что эти письма – фальшивка.

Однако эта фальшивка далеко небезобидна, так как одной из её целей является инициирование цепной реакции распада России.

Тунис в XX веке: крах модернизационного проекта или транзит к демократии?

119

А.Васильев, Н.Жерлицына

Рецензия приурочена к выходу в свет второй книги II тома монументального труда известного арабиста, ведущего специалиста в России по Тунису профессора М.Ф.Видясовой «Джихад без войны. Тунисский опыт модернизации и политическое наследие Хабиба Бургибы».

В рецензии отмечается новаторство автора при анализе таких тем, как противоречивость светских реформ первого президента Туниса Хабиба Бургибы, неоднозначный характер его политического наследия и интерес тунисского общества к дискуссии об этом наследии.

Актуальной и злободневной является трактовка М.Ф.Видясовой истории возникновения и развития организации тунисских исламистов.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.